I. megoldas. O; szarmaztathato, mint az AB és AE oldalak felezé merslegeseinek metszéspontja, Oy pedig mint
CFE és CD felez6 merélegeseinek metszéspontja.

Marmost C'FE felezé merélegese nyilvan az abra ¢ szimmetriatengelye, és atmegy B-n. AE és C'D egymaés tiikorképei,
ezért felezd merdGlegeseik is, igy az utébbiak t-n metszik egymast, éspedig Os-ben, vagyis AFE felez6 merdlegese az 0104
egyenes. Az AB szakasz f felez6 mer6legese parhuzamos t-vel és atmegy C-n.

1. dbra

AFE-nek F felez6pontja felezi BC-t is, mert ABEC paralelogramma, igy minden rajta dtmend egyenesnek f és ¢
kozé es6 szakaszat felezi, azaz O102-t is. Eszerint BO;CO2 paralelogramma.

Kivétel az az eset, ha Oy a t-nek éppen a B pontjaban adédik, és igy egyszersmind O; egybeesik C-vel. Ekkor
BO1COs elfajul a BC' egyenesszakassza, és AFE felez6 merélegese azonos BC-vel. Ebben a helyzetben ABEC rombusz,
és BC atloja egyenls az oldalaval. Igy ez az eset akkor all elS, ha ABC egyenls oldalti haromszog.

Fodor Magdolna (Mako, Jozsef A. g. II. o. t.)

Megjegyzés. Bojar Gdbor (Budapest, Apaczai Csere J. g. L. o. t.) ramutatott, hogy a BO;CO; paralelogramma
nem lehet sem rombusz, sem téglalap. Ennek belatasat az olvaséra bizzuk.

II. megoldas. Az I. megoldésban latott szimmetria miatt A és D, valamint C' és FE egymés tiikorképe, ezért Oq
a t-n van, és a C DE haromszog koré irt kor atmegy A-n is, tehat egyszersmind a C AE haromszognek is koriilirt kore
(2. &bra).
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A CAFE és BEA haromszog egymas tiikorképe a BC' szar F felezGpontjara, mert — mint lattuk — ABEC parale-
logramma. Ezért a koriilirt koriikk O; és O2 kézéppontja is egymés képe F-re, igy pedig BO;CO4 paralelogramma, és
kozéppontja F.

Haldsz Ferenc (Budapest, Berzsenyi D. g. I. o. t.)

III. megoldas. Az ABE haromszog atvihet6 CED-be tgy, hogy eltoljuk AB iranyaba AB/2 szakasszal, majd
tiikkrozzlik az ADEC trapéz kozépvonalanak k egyenesére. [ Ezek a lépések Op-et Oo-be viszik at, C-t pedig B-
be, ugyanis az ABEC paralelogramma CEDB-be megy at. Igy a CO; és BO, szakaszok egyenlék. A két szakasz
parhuzamos is, mert CO; az AB szakasz felez6 merdGlegesének egy szakasza, igy meréleges k-ra is, tehat irdnya az
eltoldsnal nem valtozik, a k-ra valé tiikrozéssel viszont ellentétes iranyiva valik. Ebbgl kovetkezik, hogy CO;1BO;
paralelogramma, kivéve, ha O; egybeesik C-vel, Oy pedig B-vel.

Ardnyi Péter (Budapest, Apaczai Csere J. gyak. g. IL. o. t.)

1Bz a kristalyok szimmetridiban is fellepd an. cstszotiikrozés; ez szerepel az 1334. feladatban is, K.M.L. 29 (1964) 28. o. és 30 (1965)
114. o.



Megjegyzés. Teljesen hasonlé gondolatmenettel lathaté be a négyszog paralelogramma volta, ha az ABE héarom-
szoget elGszor ugy toljuk el, hogy A a C pontba keriiljon, majd a CE egyenesre tiikrozziik.

Laborezi Zoltan (Gy6r, Révai M. g. L. o. t.)



